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Losung der Ubungsaufgabe UA_2 12.4.D:

Zu a) Verbraucher-Strangstrome:
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e Berechnung der Leiterstrome aus den Verbraucher-Strangstrémen:
=l -3 =677A-¢72

Ly =ly—1 =146A-¢77120

l3=13-153=677A-*

e Aron-Schaltung (Bezugsphase L1):

Pa =lU, |11, -c0s(~150° +120°) =507 W

Pg =|U3;|-|15]-cos(150° —144°) =2693 W = XP=3200W
o Komplexe Leistungen der drei Verbraucherstrange:

S;,=U,y 11, =800 W + j800 var

Sy3=U o3 -153 =800 W — j800 var

Sy, =U;3,-15, =1600W + jOvar —  YP=3200W

Zub) Zp . =Ra//jX3// (R +Rs+jX5)=2R//(—j2R)//(2R+ jR) =100Q — j33,30Q)

1y==23 —38A.¢717% = Spas= 1446 W —j 470 var

Ende dieser Lésung gemal Aufgabenstellung
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Fortsetzung der Berechnung von UA_2_12.4.D als Zusatzaufgabe (1)

Berechnen Sie alle eventuell noch fehlenden Strome sowie die Leistungen aller eventuell noch nicht
ermittelten Leistungen (ARON-Schaltung mit allen drei Bezugsphasen, komplexe Leistungen der drei
Verbraucherstringe, komplexe Leistungen der drei Generatorstringe mit allen denkbaren Proben).

Die nachfolgende Tabelle gibt Thnen die Zahlenwerte der Losungen mit PC-Genauigkeit an. Alle
angegebenen Zwischenwerte sind entsprechend gerundet.

Eingabe der komplexen Lastwiderstande:

Z12=100Q+j100Q; Zpz= 100Q-j100Q; Zz1= 100Q+j0

Tabelle UA_2_12.4.D_1: Lésungsiibersicht zur UA 2 12.4.D

2,732 -70,732 2-j2 —3,464+2 Is (KF) in A
2,828 2,828 4 Is (Betrdge) in A

— 15° — 45° 150° Is (Winkel)

6,196 —j 2,732 -0,732 -7 1,268 — 5,464+ 4 I (KF)in A

6,772 1,464 6,772 1. (Betrdge) in A
—23,8° —120° 143,8° I, (Winkel)

507,18 2692,82 3200 ARON (L1) in W
1600 1600 3200 ARON (L2) in W
2692,82 507,18 3200 ARON (L3) in W
800 + 800 800 — j 800 1600 +j 0 S (Verbr.) in V-A
3200 0 LS(V)=Pv+jQv
1430,94 +j 630,94 338,12 -7 0 1430,94 — j 630,94 S (Gener.) in V-A
3200 0 ¥ S(G)=Ps+jQq

Tabelle UA_2 12.4.D_2: Legende zur Tabelle UA_2 12.4.D 1

li» (KF) in A I3 (KF) in A I3 (KF) in A

o in A 3] in A 31/ in A

11> (Nullphasenwinkel) |l,3 (Nullphasenwinkel) |l5; (Nullphasenwinkel)
I, (KF)in A I, (KF)in A 15 (KF)in A

II;]in A ] in A 3] in A

1; (Nullphasenwinkel) | I, (Nullphasenwinkel) |I5; (Nullphasenwinkel)

Pa1 ARON (L1) in W Ps1 ARON (L1) in W > P, =Py + Pg;

Pa2 ARON (L2) in W Ps2 ARON (L2) in W > P,=Ppr + Ppa

PA3 ARON (L3) 11’1 W PB3 ARON (L3) 11’1 W 2 P3 = PA3 =+ PB3

S1» (KF) in V-A Sy (KF) in V-A S31 (KF) in V-A
2PyinW 2 Qy in var
Sim (KF) in V-A Som (KF) in V-A Ssm (KF) in V-A
2 PginW 2 Qg in var

Ende dieser Zusatzldésung (1)
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Zusatzaufgabe (2):

Konstruieren Sie das mafistébliche Zeigerbild aller Strome. Die Lésung aus der
Stromzeiger liegen zu eng aneinander. Das sollte mit einem anderen Zusatzaufgabe (1):
Malstab eventuell etwas giinstiger darstellbar sein. oo
Neuer Mafstab: 1 cm entspricht 0,5 A. 1,~6,77A-¢™ 238
Eine viel bessere Ubersicht entsteht dadurch aber leider auch nicht. |, ~L46A-c i120°

13~6,77A-¢ T4

1, ~2,83 A1
1y; 22,83 A-e %

- +j150°
131 ~4,0 A'e ‘]

Bild UA 2 12.4.D_1: Stromzeigerbild zur UA_2 12.4.D

Hinweis: Aufgaben mit vergleichbaren Inhalten finden Sie im:
Ubungsbuch [14] — Berechnungsbeispiele 12.3 bis 12.5 und 12.7

Ende der Zusatzlésung (2)
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